

БРЧКО
**АПТЕКАРИ
ПОД ИСТРАГОМ**
Страна 2.

ИСПОРУКА РЕГРЕСИРАНЕ
НАФТЕ ПОЉОПРИВРЕДНИЦИМА
**ОЛАКШИЦЕ
СИЈУ ЊИВЕ**
Страна 6.

ГЛАС СРПСКЕ **НАГРАДНА ИГРА**
Од 6. марта до 20. маја



Ovlašteni Volkswagen partner
ICM trade
Glamočani bb, ТТН - LAKTASI

10 кола до новог ПОЛА!
Финално извлачење Страна 28.



**NOVA
BANKA**
www.novabanka.com

КРЕДИТ ЈУЖНЕ КОРЕЈЕ
**Долари
за болнице**

САРАЈЕВО - Уговор о набавци медицинске опреме, вриједан 25 милиона америчких долара, који су јуче у Сарајеву потписали министри здравља и социјалне политике Републике Српске и Федерације БиХ Ранко Шкрбић и Вјекослав Мандић, са потпредседником компаније „Самсунг корпорација“ Јун-Кван Чојијем, биће искоришћен за опремање болница савременом медицинском опремом.

Ради се о уговору из пројекта „Модернизација болница у БиХ“, који се финансира повољним робним кредитом Фонда за економско-развојну сарадњу Владе Јужне Кореје, а иницирали су га ентитетски министри здравља. Овим средствима биће набављена опрема проверених свјетских произвођача, чије су поједине компоненте већ коришћене на простору БиХ, тако да је сервисирање обезбијеђено.

У оквиру овог пројекта планирана је набавка радиолошке и друге високо-софистициране медицинске опреме за Клинички центар Бања Лука и болнице у Приједору, Добоју и Бијељини. Набавка ове опреме побољшаће ниво медицинске заштите становништва у Републици Српској и Федерацији БиХ - рекао је након потписивања уговора у Сарајеву министар здравља Републике Српске Ранко Шкрбић.

Према ријечима федералног министра здравља Вјекослава Мандића, планирано је да се средствима овог робног кредита модернизација болнице у Тузли, Сарајеву и Мостару.

Потпредседник компаније „Самсунг“ Јун-Кванг Чоји изразио је наду да ће реализација овог пројекта још више учврстити сарадњу Јужне Кореје и БиХ, те да ће након потписивања овог уговора он бити ратификован у парламентима обје државе. ■ Ж. Д.

ОТВОРЕНА УСКОТРАЧНА ПРУГА ВАРДИШТЕ - ДОБРУН

ВАСКРСЛА „ГАРАВА ПАРЊАЧА“

Тачно на стоту годишњицу откако је у саобраћај пуштена пруга уског колосијека Београд - Ужице - Сарајево, остварило се Тарабића пророчанство да у „Вишеград људи неће ићи само посла ради, него сербез одмора и уживанције“

ДОБРУН - На платоу бивше железничке станице у Добруну тискају се људи, као некад. На ускоотрачном колосијеку пруге Београд - Ужице - Сарајево, која се одавно преселила у причу и сјећање, окићена парњача чека да крене. Забрањене старије жене бришу сузе. Дошле су, кажу, да опет виде гараву локомотиву, коју је народ некад давно прозвао „сиротињска мајка“...

На гаравом, али фино изгланчаном прочељу воза заостава и букети цвијећа. Два вагона крцата. „Гиро“ послје дужег времена креће на промотивну војњу до оближњег манастира Успенија пресвете Богородице. Пругу је свечано пустио у рад Недељко Чубриловић, министар саобраћаја и веза у Влади РС.

Ово је значајан дан и за Вишеград и околину, али и за Републику

дина од укидања, поново васкрсла ускоотрачна пруга“.

Данас се остварило Тарабића пророчанство да ће људи поново да се сјете гвозденог пута, да ће да га обнове, па „у Вишеград неће ићи само посла ради, него сербез одмора и уживанције“ - казао је у врло надахнутом обраћању вршилац дужности директора „Железница Републике Српске“ Димши Тодоровић. Он је додао да је све до 1976. године ова пруга била жила куцавица, која је повезивала Београд са Сарајевом, а онда - у еуфорији укидања свега и свачега - најприје је укинута пруга до Вишеграда 1976, а двије године касније и до Сарајева.

Данас се навршило тачно 100 година откако је у пуштена у експлоатацију пруга Вардиште - Вишеград - Са-



У Добруну послје 30 година: „Гиро“ чека на полазак

сак „гараве парњаче“ број 83025, која је заћутала прије 30 година. Шкљоцају фото-апарати, зује камере...

„Људи, да се не снима неки филм, је ли ово стварност? - провирује кроз гомили радозналаца човјек, који је - како каже - овдје навратио као случајни пролазник. А када је у лијепој, свечаној железничкој униформи стари отправник возова Милован Трифковић високо подигнутом руком у бијелој рукавици дао знак машиновођи Радоју Миловановићу да крене, настало је неописиво весеље. Воз је кренуо на промотивну путовање дугачко неколико стотина метара, до тек обновљеног манастира Добрун, гдје се слављеницима придружило братство овог манастира.

Иначе, укупна дужина пруге од границе са Србијом до Вишеграда је 18 километара, али је колосијек потпуно оспособљен само до станице Добрун.

Радови на оспособљавању преостала четири километра до Вишеграда су у току и они ће изискивати и времена и пара. До сада су „Железнице Српске“, заједно са Владом Републике Српске и општином Вишеград, у обнову ове туристичке пруге уложиле око осам милиона марака. Од Вардишта до Вишеграда пруга треба да води кроз девет тунела и преко исто толико мостова. Доњи дио пруге обезбијеђен је потпорним зидовима у дужини од седам километара, а „Гиро“ ће успут да стаје на три станице и три стајалишта.

Повезана са Мокром Гором и чувеном „Шарганском осмицом“, а неки вјерују ускоро и са барском пругом, ускоотрачна пруга Вардиште - Добрун - Вишеград поново ће да буде спона са свијетом, који ће да долази и диви се манастиру Добрун и њуприји на Дрини.

■ Д. ТОДОРОВИЋ



Недељко Чубриловић: Влада помогла обнову пруге

Српску - рекао је министар узбуђеним Вишеграђанима и званицама са свих страна. А начелник општине Вишеград Миладин Милићевић, не кријући узбуђење, признао је да „од сада има два рођендана - један када га је мајка родила и 15. мај, када је, након 30 го-

рајево, у ствари дионица пруге Београд - Ужице - Сарајево. Уз њу сам растао као дијете и младић, а мени је сада 87 лета и чини ми се као да сам се поново родио - у једном даху прича старина Миленко Гаџић из Јагодине вишеградске. Његове ријечи најдјачава рески пи-

ВЛАДИНА ДЕЛЕГАЦИЈА ПОСЈЕТИЛА ВИШЕГРАД
Отворено о проблемима

ВИШЕГРАД - Делегација Владе Републике Српске - коју је предводио потпредседник Омер Бранковић, а пратили га министри Недељко Чубриловић, Славен Пекић, Предраг Глухаковић, Јасна Бркић и савјетник Миладин Драгичевић - и која је присуствовала свечаности пуштања у саобраћај ускоотрач-

не пруге од Вардишта до Добруна, посјетила је јуче и избјегличко насеље Гарча.

У Вишеграду је ова владина делегација разговарала са начелницима и привредницима општине Вишеград, Рогатица, Рудо, Чајничке, Ново Горажде и Фоча економским тешкоћама овог региона. ■ Д. Т.

JUB Kolodvorska 11a
Tel: 033/ 715 070
061/ 143 193; 061/ 484 018
Fax: 033/209 825
e-mail: jub@jub.ba



BOJE I FASADE
INFO TELEFON: 065 537 371
Више од 130 година традиције **garancija kvalitete!** www.jub.ba

KURSNA LISTA
Kursevi iz ove liste primjenjuju se od 16.5.2006. godine
Kursevi u konvertibilnim markama (BAM)

Zemlja	Oznaka za devize i efekt. valutu	Jedinica za devize	Kupovni za devize	Srednji za devize	Prodajni za devize
SAD	USD	1	1.507976	1.524895	1.537523
V. Britanija	GBP	1	2.838738	2.871154	2.899014
Švajcarska	CHF	1	1.246779	1.261094	1.273253
Japan	JPY	100	1.355286	1.383973	1.410604
Australija	AUD	1	1.150797	1.164809	1.178183
Kanada	CAD	1	1.348683	1.367235	1.380779
Danska	DKK	1	0.259100	0.262376	0.265266
Norveška	NOK	1	0.248011	0.251118	0.253913
EMU	EUR	1	1.955830	1.955830	1.955830
Švedska	SEK	1	0.205712	0.208366	0.210714
Hrvatska	HRK	100	26.423405	26.915709	27.419498
Srbija i Crna Gora	CSD	100	2.132179	2.235234	2.309861
Slovenija	SIT	100	0.799897	0.816222	0.832546
Turska	TRY	1	0.976872	1.037190	1.058278

78000 Banja Luka, Marije Burač br. 7; telefoni: 051/243-239 i 051/243-228, telefaks 051/243-343, SWIFT: BLBABA22 E-mail: info@novablanka.com Web: www.novablanka.com

ГЛАС СПОРТ
НЕ СТИШАВА СЕ БУРА НАКОН
ИНЦИДЕНТА У САРАЈЕВУ
**ГЕНЕРАЛ
ТУКАО
ДЈЕЦУ**

Страна 1. прилога



ПОБОЉШАЊЕ УСЛОВА РАДА У БАЊОЛУЧКОМ ОКРУЖНОМ СУДУ

РЕФОРМЕ У СЛУЖБИ ГРАЂАНА

Нису довољне само судије да би овој земљи осигурали владавину права, већ су неопходни и добри услови за рад, опрема и организација, сматра Бранко Перић

ПРЕДСЈЕДНИК Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине Бранко Перић изјавио је у Бањој Луци да реформа правосуђа није политичка прича, већ јасан и осмишљен концепт изградње правосудних институција.

Те институције ће, додао је Перић, бити у служби грађана и остваривања грађанских права на брз и ефикасан начин.

Нису довољне само судије да би овој земљи осигурали владавину права, већ су неопходни и добри услови за рад, опрема и организација - рекао је Перић.

Он је истакао да је примјер добре организације и менаџмента бањолучки Окружни суд, у којем је крајем прошле недеље представљена савремена опрема и рад администрације. Том приликом могле су се видјети обновљене суднице, опремљене уређајима за аудио-визуелно снимање процеса.

Захваљујући првенствено помоћи стручњака, америчке владе и другим донаторима, радимо на

стварању добре организације и услова за рад правосуђа - нагласио је Перић.

Директор мисије Америчке организације за међународни развој - Усаид у БиХ, Хауард Сумка казао је да су у бањолучком Окружном суду обезбиједили све, од обнове просторија, до електрон-

- Наш шири циљ је да помогнемо спровођење владавине права - додао је Хауард Сумка. - Веома је важно да сваки грађанин схвати да ће имати равноправан третман у суду и да се пресуде доносе на вријеме.

Сумка је увјерен да ће помоћ, која је пружена, допринијети да

РИЈЕШЕНИ ПРЕДМЕТИ

Милорад Новковић је истакао да је у Окружном суду у прошле две године ријешено око 7.000 парничних предмета.

- То су веома сложени предмети, који потичу из периода прије, током и после рата. Ријеч је о имовинским правима грађана. Напоменуто бих да су заостаци у рјешавању сведени на 5.500 предмета - нагласио је он и додао да

се у овом суду рјешавају најкомплицованији кривични предмети.

Подсетио је да је у истом периоду ријешено око 10.000 другостепених прекршајних предмета.

- Сигуран сам да ће овај суд на свим рефератима за годину и по дана бити ажуран - рекао је Новковић.

ске опреме, коју ће судије користити током процеса.

Осим тога, омогућили су обуку судске администрације и судија. Сумка је истакао да су у за ово обезбиједили 60.000 марака.

се поменути циљеви и остваре.

Предсједник Окружног суда Милорад Новковић рекао је да је прошле две године све урађено с циљем рационалног, ефикасног, независног, самосталног



Окружни суд: Бранко Перић, Хауард Сумка и Милорад Новковић (Снимио Р. ШИВАРЕВИЋ)

рада, а у интересу грађана, како би им била доступна свака информација у вези са остваривањем њихових права.

О томе говори опремљеност судске писарнице, архива и судница, а то је урађено захваљујући Пројекту развоја правосудног сектора Усаида.

Новковић је истакао велики значај у сређивању писарнице и архива, као и аудио-визуелног снимања у судницама.

- Звучно снимање процеса је веома значајно, јер ниједан судија није у могућности да аутентично, потпуно вјерно, пренесе исказ свједока. Компјутеризација и оса-

времењавање рада писарнице и архива биће од велике помоћи грађанима - казао је Новковић.

Он је додао да је овај суд у прошле две године постигао изузетно значајне резултате у погледу смањивања броја неријешених предмета.

■ М. ДИЗДАР

СТУДЕНТИ У РЕГИОНАЛНОМ ДИЈАЛОГУ

Школа демократије

У СКЛОПУ програма Регионални дијалог Бања Лука - Загреб, данас у Бањој Луци почиње Школа демократије за студенте из Загреба, Тузле и Бање Луке.

Организатор ове већ традиционалне школе је Фондација Фридрих Еберт, у сарадњи са Центром за међународне студи-

је из Загреба и Центром за међународне односе из Бање Луке.

Представник Фондације Фридрих Еберт, Тања Топић рекла је да су први пут ове године у програм Школе демократије укључени и студенти из Подгорице.

- Школа ће тематски обрађи-

вати политичку културу демократије, однос политике и морала, однос религије према младима, а разговараће се и о нацијама, вјерама, цивилном друштву и медијима и јавности у Босни и Херцеговини - навела је Топићева.

Она је додала да су предавачи у Школи демократије универзитетски професори из Загреба, Тузле и Бање Луке. Завршетак Школе демократије је 19. маја.

■ Б. Т. Ј.

У „МОБИС“ МРЕЖИ

Јефтинији приступ Интернету

БАЊА ЛУКА - „МобиС“ је појефтиније обрадовао кориснике ГПРС и „Ед“ технологије, које им омогућавају приступ Интернету и брз пренос података.

У „Телекому Српске“ наводе да су цијене преноса података ниже за 30 одсто, а претплатницима је остављена могућност да изаберу један од понуђених пакета, у складу са потребама.

„МобиС“ је за пословне кориснике обезбиједио и два нова тарифна пакета, а осим постепед претплатника, нове мобилне технологије могу да користе и припед корисници.

Њихов ГПРС модел нема мјесечну претплату, као ни бесплатне количине пренесених података, а за пренесених 100 килобита плаћају 59 фенинга.

„МобиС“ је једини оператер у

БиХ, који је својим корисницима омогућио и ГПРС ролинг. Пренос података корисници могу да обаве и са мрежа 60 оператора широм свијета.

Портпарол „Телекома Српске“ Лидија Вишић напоменула је да „МобиС“ има преко 7.700 активних постепед претплатника и преко 45.400 припед корисника ГПРС технологије.

■ Д. М.

Он ће се bavити poslom koji danas još ne postoji.



Osiguranje nove generacije.

UNIQA



Raiffeisen GRUPA

Partner Info telefon: Sarajevo 033/ 295-500

МАХМУД АХМАДИНЕЏАД О ПРИЈЕДЛОЗИМА ЗА ОБУСТАВЉАЊЕ НУКЛЕАРНЕ АКТИВНОСТИ

НЕПРИХВАТЉИВА ПОНУДА

Очигледно да господа из Европске уније и Америке живе у доба колонијализма и не придају никакву вриједност ставовима других народа, изјавио је Ахмадинеџад

ТЕХЕРАН - Ирански предсједник Махмуд Ахмадинеџад изјавио је јуче да је неприхватљива свака понуда европских држава која укључује захтјев да Иран обустави нуклеарне активности, преносе агенције.

- Они морају да знају да је сваки приједлог којим се тражи заустављање наших мирнодопских нуклеарних активности без икакве вриједности и неће се разматрати - изјавио је Ахмадинеџад иранској државној телевизији по повратку из Индонезије, где је учествовао на састанку највећих муслиманских земаља.

САД и неке државе чланице ЕУ оптужиле су Иран да покушава да развије нуклеарно оружје. Представници Ирана су то негирани, тврдећи да само желе да развију нуклеарни програм за производњу електричне енергије.

- Очигледно да господа из ЕУ и САД живе у доба колонијализма и не придају никакву вриједност ставовима других народа - изјавио је Ахмадинеџад.

У петак усвојени нацрт извјештаја ЕУ указује да ће државе чланице ЕУ инсистирати данас да Иран суспендује све програме обогаћивања урана, упркос захтјеву Техерана да се

неки од тих програма дозволе.

Према неким најавама, представници Велике Британије, Француске и Њемачке могли би да се састану одвојено у Бриселу да би разговарали о новом пакету санкција и иницијатива које би требало да буду усвојене како би се Иран приволио да се врати за преговарачки сто.

САД се залажу за усвајање резолуције у Савјету безбједности која би омогућила увођење санкција Ирану, због одбијања да престане са процесом обогаћивања урана. Велика Британија и Француска такође се залажу за озбиљније мјере према

НАПАДИ

Нападаци који су се представили као полицијски зауставили су четири аутомобила на једном путу у југоисточном дијелу Ирана и убили 12 путника, а ранили једног, јавила је јуче државна телевизија.

Неколико сати касније, полиција је убила шест од осам нападача, јавила је агенција АП.

Ирану, док су Русија и Кина против тога.

Ахмадинеџад је објаснио да је упутио писмо америчком колеги Џорџу Бушу како би поставио „основе нове политичке писмености“, а не да покрене расправу о иранском нуклеарном програму.

- То писмо нема никакве везе са иранским нуклеарним про-

грамом или са односима између Ирана и САД - изјавио је Ахмадинеџад, који се налази у посјети Индонезији.

- Писмо је намијењено отварању новог хоризонта свјетским политичарима и да се поставе основе за нову политичку писменост... која би била заснована на правди, људском достојанству и миру... - рекао је ирански предсједник.

Он је 8. маја упутио писмо америчком предсједнику у којем му предлаже „нове начине“ за рјешавање тензија у свијету и анализира ситуацију у свијету, као и разлоге који су довели до проблема.

То је било прво писмо које је један ирански лидер упутио предсједнику САД у посљедњих 27 година, од Исламске револуције у Ирану.

ТОНИ БЛЕР НАЈАВИО ОДЛАЗАК ИЗ ВЛАДЕ

Из фотеле до године

ЛОНДОН - Под притиском страначких колега британски премијер Тони Блер коначно је саопштио тренутак када ће се повићи са положаја премијера, пише јуче „Индепендент он Санди“ на насловној страни.

Према сазнањима лондонског дневника, лидер владе и Лабуристичке странке изјавио је неколицини министара да ће положај премијера напустити наредног љета, како би свом наслједнику, министру финансија Гордону Брауну, омогућио довољно времена да се припреми за наредне изборе.

Припадници Брауновог тabora, пише лист, сматрају да би 31. јул наредне године, када почиње љетња пауза у раду Парламента, био идеалан датум за трансфер власти.

„Санди тајмс“ у уредничком коментару, међутим, истиче да је од исхода „сапунске опере“ о Блеру и Брауну за грађане Британије у овом тренутку важнији одговор ко брине за њихову безбједност.

Јер, како преноси лист, служба МИ5 је располагала снимком на којем Мохамед Сидик Кан, један од четвориче бомбаша самоубица у Лондону прошле године, говори о томе како извести нападе.

„Обзервер“ на насловној страници извјештава да премијер тражи хитно преиспитивање постојећег закона о људским правима. На то га је, пише лист, нагнала прошлонедјелна судска одлука да се из земље не депортује група Авганистанца, који су прије шест година отели путнички авион и стјели у Британију, где су затражили азил.

Активисти за заштиту људских права, међутим, кажу да је ријеч о још једној брзоплетој законској реформи, чији је једини циљ да се скрене пажња јавности од лошег вођења администрације, пише „Обзервер“.

УЛАЗАК БУГАРСКЕ И РУМУНИЈЕ У ЕУ

Што прије у Унију

ЛОНДОН - Предсједник Европске комисије Жозе Мануел Баросо изјавио је јуче да жели што је прије могуће да види Бугарску и Румунију у саставу Европске уније. Румунија и Бугарска надају се да ће у уторак добити одобрење из Брисела о уласку у блок 1. јануара 2007. године.

- Одлуку ћемо донијети у уторак, не могу вам рећи која ће то одлука бити, јер је то колективна ствар - рекао је Баросо у интервјуу за телевизију Би-Би-Си.

- Желим да што је прије могуће видим Румунију и Бугарску у ЕУ. Мислим да је то добро и за Европу и за њих, уз

услов да испуне све критеријуме, укључујући питања правосудја, корупције и организованог криминала - рекао је он. Францес прес подсећа да постоје три могуће опције за ове двије земље на састанку у уторак. Прва опција је да ће бити позване да уђу у блок 1. јануара 2007. године, јер су испуниле све критеријуме и захтјеве. Друга опција је да ће морати да чекају до 2008. године, јер нису испуниле тражене услове и трећа је да могу бити позване да се придруже блоку почетком наредне године, а да у међувремену испуне све тражене критеријуме.

ПРЕД ИМЕНОВАЊЕ ПРВОГ ЧОВЈЕКА ЦЕНТРАЛНЕ ОБАВЈЕШТАЈНЕ АГЕНЦИЈЕ

Буш хвали Хејдена

ВАШИНГТОН - Предсједник Џорџ Буш затражио је од Сената да што прије потврди постављење генерала Ратног воздухопловства Мајкла Хејдена на чело Централне обавјештајне агенције. Он истовремено брани акције своје администрације о контроверзном програму за прислушкивање телекомуникационих веза у САД без судског одобрења.

Уколико избор Хејдена буде потврђен у Конгресу САД, генерал ће на мјесту директора ЦИА замијенити Портера Госа, који је, послје више од годину и по дана на функцији, изненада поднио оставку 5. маја.

Противници избора Хејдена за директора ЦИА у Конгресу упозоравају да није добро да војно лице управља једном цивилном обавјештајном агенцијом.

за заштиту наше нације - рекао је Буш.

Хејден, који је био директор Националне безбједносне агенције, својевремено је одлучно бранио програм америчке владе за прислушкивање телекомуникационих веза у САД без судског одобрења.

Уколико избор Хејдена буде потврђен у Конгресу САД, генерал ће на мјесту директора ЦИА замијенити Портера Госа, који је, послје више од годину и по дана на функцији, изненада поднио оставку 5. маја.

Противници избора Хејдена за директора ЦИА у Конгресу упозоравају да није добро да војно лице управља једном цивилном обавјештајном агенцијом.

У БОМБАШКИМ НАПАДИМА У БАГДАДУ 19 МРТВИХ

Крвава недјеља

БАГДАД - У бомбашким нападима у Ираку јуче је погинуло 19 људи и то је један од најкрвавијих дана ове седмице.

У експлозијама, које Ројтерс сматра новим вјерским нападима, оштећено је шест малих руралних шиитских светилишта сјеверно од главног града.

Шест бомби је експлодирало у Багдаду, укључујући једну на главном улазу на аеродром.

У нападима је рањено више десетина људи, јавио је Ројтерс. Нико, међутим, није повријеђен у нападима у суботу на шиитска светилишта код малог града Вацихија.

Становници су изразили гњев и забринутост да екстремисти покушавају да створе раздор у

њиховој мјешовитој заједници сунита и шиита, које су типичне за тај регион сјевероисточно од Багдада.

Арапи шиити чине више од 60 одсто становника у Ираку и током претходних осам деценија независности ове блискоисточне земље били су у подређеном положају у односу на мањинске Арапе суните.

У Ираку је из ватреног



Багдад: Експлодирало шест бомби

оружја убијен и син предсједника Врховног суда и два његова тјелохранитеља. Њихова тијела пронађена су у једној сунитској четврти у Багдаду, преноси Радио Дојче Веле.

УЗ ДАН ПОБЈЕДЕ НАД ФАШИЗМОМ (3)

ПРИЈАТЕЉСТВО БЕЗ ГРАНИЦА

Несумњив је допринос Српске православне цркве за помоћ Јеврејима у Другом свјетском рату. Изузетно цијеним патријарха српског Павла, који чини огромне напоре да елиминира елементе који кваре углед Српске православне цркве

ДИРЕКТОР Привредног представништва у Израелу, свјетски аналитичар и хуманиста Арие Ливне каже за „Глас Српске“ да је Српска православна црква за вријеме Другог свјетског рата била изузетно наклоњена Јеврејима. Од свих европских народа, по његовом мишљењу, Срби су најприје притекли у помоћ прогоњеним Јеврејима.

- Став Српске православне цркве у односу на Јевреје је врло деликатно питање о којем многи не би хтјели говорити. Изузетно цијеним Његово високо преосвештенство патријарха српског Павла, који чини огромне напоре да елиминира елементе који кваре углед Српске православне цркве. Желим му од свег срца да живи 120 година.

Морам да кажем да је у Српској православној цркви било и антисрпских појава, наравно не у оној мјери као у Католичкој цркви, али било је тога. Ипак, не треба заборавити допринос

Српске православне цркве за помоћ Јеврејима у Другом свјетском рату. Наравно, у Србији је било и фашистичких покрета попут Јотићевог и разних других, али српски народ као цјелина се показао у Другом свјетском рату изванредно у хуманом смислу.

Недавно ме патријарх јерусалимски питао колико се у процентима осјећа као Србин, а колико Јеврејин. Рекао сам пола-пола. Он је истакао да има утисак да сам више од 50 одсто Србин, али ја сам Јеврејин. Волим Израел са свим његовим грешкама.

Имао сам част да разговарам са патријархом Павлом, не-

ЧОМСКИ

Чомски је Јеврејин, али је дао просрпске изјаве. На основу тога, могло би се рећи да су сви Јевреји просрби. Нису, али Чомски јесте. И Ливне јесте. Има много њих који јесу. Зато се не може рећи Јевреји су против Срба или Јевреји су за Србе. Сигурно сам да ни Холбрук, ни Олбрајтова нису радили што су радили зато што мрзе Србе. Једноставно, то је била америчка политика тог времена, коју су и спроводили.

предсједника Републике Српске Драгана Чавића у Јерусалиму са предсједником парламента Израела Ривлином. Тада је речено да јеврејски народ памти јако дуго своје пријатеље Србе, а Драган Чавић је рекао да ни српски народ не заборавља Јевреје.

О пријатељству српског и израелског народа разговарано је и приликом посјете Милорада Додика Израелу, у разговору са Ариелом Шароном.

Било је кроз историју и менаџера када је Југославија прекинула дипломатске односе са Израелом. За вријеме Тита помагала је оружјем арапске земље. Мислим да то није било из мржње према Израелу, него чисто из економских разлога - испричао је за „Глас Српске“ директор привредног представништва у Израелу Арие Ливне.

■ Припремила **Н. СИМИЋ ЖЕРАЈИЋ**
(У суштањем броју: Српско-јеврејске паралеле)

ИНДОНЕЗИЈА

Вулкан пријети



ИНДОНЕЗИЈА - Послје ерупције вулкана Мерапи, изнад планине се диже велики облак дима. Становници окол-

них села су евакуисани, док су се неки вратили да покупе ствари и животиње.

■ (Фото-Бета)

ОЛБРАЈТОВА И ХОЛБРУК

Олбрајтова никад у животу није признала да је Јеврејка. Она се потпуно одриче јеврејства. Холбрук то не чини. Не крије да је Јевреј, али кажу да смо ми Американци јеврејске религије. Значи, ми спроводимо америч-

ку политику. Друго је питање да ли се ми слажемо с том политиком. Ја се не слажем. Једно је извесно: Ако бисте интервјуисали милион америчких Јевреја, 900 хиљада њих би рекло да је за Србе, а не за друге народе.

колико пута са владикама и у Јерусалиму и овдје. Све их волим и цијеним. Ипак, споменућу владике епархије Захумско-херцеговачке и приморске господина Григорија. Млад, талентован, паметан човјек, одличан фудбалер. Примјетио сам да је јако близак народу и да га сви воле. Има једну несвакидашњу харизму и таквог човјека није тешко вољети. Право је уживање слушати га док бесједи. Врло је значајан и разговор

БАЊОЛУЧКА ПОЛИЦИЈА НА ПУТУ ДА РАСВИЈЕТЛИ СЕРИЈУ РАЗБОЈНИШТАВА

ПРИТВОРЕН ДЕЈАН ПЛОТАН

Плотан, који је ухапшен 12. маја, осумњичен је да је заједно са Емилијом Балдом из Бање Луке и још једним за сада непознатим лицем напао Душана Поповића у Ситнешима код Српца и Милана Шућура из Шућура код Лакташа

БАЊА ЛУКА - Дејану Плотану (28), из Бање Луке одређен је притвор до 30 дана због основане сумње да је починио више разбојништава, саопштила је „Гласу Српске“ судија за претходни поступак бањолучког Окружног суда Даниела Миловановић.

Плотан којег су 12. маја ухапсили инспектори Службе криминалистичке полиције бањолучког Центра јавне безбједности осумњичен је да је кривична дјела починио заједно са Емилијом Балдом (40), из Бање Луке и још једним за сада непознатим лицем.

Балдо је ухапшен 8. маја и против њега је одређен при-

твор. Разбојништава за која су осумњичени Балдо и Плотан са трећим саучесником почињена су на подручју Српца и Лакташа.

Како сазнајемо, постоји основана сумња да су маскирани фантомкама на главама, проваљивали у куће. Власницима, које су затицали на спавању, вазали су руке и ноге и уз пријетњу пиштољем тражили новац. Често су и сами правили преметачине по кућама, крали кључеве и бјежали аутомобилима жртава и плијеном из куће.

Тако су олакшани бивши начелник општине Србац Душан Поповић у Ситнешима и

Милан Шућур, из Шућура код Лакташа.

Поповића су напали 4. маја. Послије преметачине, украли су 400 марака, пиштољ и „мерцедес“. Отети аутомобил је истог дана пронађен и враћен власнику.

У кући Милана Шућура нападачи су пронашли и украли 500 швајцарских франака, 500 марака и мобилни телефон и аутомобил „голф 2“.

Током истраге, коју води окружни тужилац Татјана Никовић, биће разјашњено да ли су Балдо и Плотан починиоци поменутих кривичних дјела.

Из полиције је саопштено да је на подручју Српца и Лак-



Судија Даниела Миловановић: Осумњичени за разбојништво иза решетка

таша у протекле двије године почињено укупно осам разбојништава упадима у куће и везивањем власника, а потом пљачком. За та кривична дје-

ла нису осумњичени Балдо и Плотан. Полиција ради на расвјетљавању ових кривичних дјела.

■ М. ДИЗДАР

ЦЕНТАР ЈАВНЕ БЕЗБЈЕДНОСТИ ДОБОЈ

Откривени разбојници

ДОБОЈ - Полиција из Пелагићева је пронашла и идентификовала П. Г. (23) и Б. Б. (32), оба из Лончара, као извршиоце кривичног дјела разбојништва у хотелу „Куглана“ у том насељу у општини Доњи Жабар.

Њих двојица су у ноћи између суботе и недјеље напали конобара у хотелу „Куглана“ Д. Р. и од њега украли 120 марака и побјегли. Конобар их није познавао, али их је добро видио пошто нису били маскирани па их је полиција убрзо пронашла и привела на саслушање. Они су призна-

ли да су починили то кривично дјело.

Четрдесетдогодишњи М. П., из Порјечине у општини Петрово, осумњичен је да је извршио кривична дјела тјелесне повреде и крађе. Он је у нећи између суботе и недјеље дошао у кућу Љ. В. (70) у Порјечини, напао га, повриједио и из његовог новчаника узео 100 марака.

Против починилаца ових кривичних дјела у Лончарима и Порјечини биће достављени извјештаји Окружном тужилаштву у Добоју.

■ Сл. П.

ПОЖАР У ПОГОНУ ЛАКТАШКОГ ПРЕДУЗЕЋА „ПЕРПЕР“

Изгорјеле нове машине

ЛАКТАШИ - Пуна два часа лакташки ватрогасци су у суботу ујутро гасили пожар који је избио у старом објекту текстилне индустрије „Перпер“ у Малом Блашку код Лакташа.

- Власница „Перпера“ Биљана Пердур јавила нам је у шест часова и пет минута да је ватрена стихија захватила објекат. Изгледа да је пожар касно примичен, односно када је ватра већ била захватила кров - каже командир До-

бровољног ватрогасног друштва из Лакташа Душко Џебина.

Како каже Џебина на старом објекту фабрике штета је тотална, а изгорјеле су и нове машине. Све што смо могли учинити је то да спријечимо да се пожар прошири на нови погон који је изграђен тик уз стари објект - рекао је Џебина.

Узрок пожара још увијек је непознат, као и висина материјалне штете.

■ Д. Д.

ОТКРИВЕНИ КИДНАПЕРИ МЛАДИЋА СА ПАЛА

Отмицом утјеравали дуг?

САРАЈЕВО - Породица Паљанина К. Н. (20) пријавила је у суботу Кантоналном МУП-у у Сарајеву да је он отет у Кисељаку. Према тој пријави, непозната лица захтијевала су да им се исплати 2.000 марака како би пустили младића на слободу.

Отмичари су исто тако тражили да се примопредаја пара изврши на подручју Кантона Сарајево.

- У суботу око 10 часова на „договорено мјесто“ доведен је „мерцедес“ регистарских таблица 450 - К - 350 у коме су се налазила два мушкарца. Један од чланова породице је воначу предао новац и из аутомобила је потом изашао отети К. Н. Послије тога ауто је

кренуо према Палама. На Лапишници је полиција зауставила „мерцедес“ којим је управљао Д. С. (18) из Пала. Код њега је пронађен новац који је узео од породице К. Н. - рекао је портпарол МУП Кантона Сарајево Јусуф Зорнић.

Према његовим ријечима, полиција је ухапсила возача „мерцедеса“ Д. С.

- Он је током саслушања изјавио да је новац требао предати Д. М. В. С. и Р. С., да зна гдје се они налазе и да код себе као таоца држе В. М., иначе пријатеља отетог младића који је гаранција да ће им ноначу бити исплаћен - казао је Зорнић.

На основу информација добијених од Д. С. полиција је

у Новом Сарајеву ухапсила Д. М. (24) из Пала, В. С. (29) и Р. С. (29) из Мокрог те Д. А. (31) из Сарајева.

Приликом саслушања утврђено је да је у суботу отети К. Н. у марту ове године од В. С. позајмио 1.500 марака уз договор да му у априлу врати 1.750 марака. Пошто то није учинио у договореном термину, они су га у више наврата упозоравали да то учини.

- По налогу тужиоца Д. С. и Д. Е. су пуштани на слободу, док су Д. М., В. С. и Р. С. због основане сумње да су починили кривично дјело изнуде задржани у притвору и предати у надлежност Кантоналног тужилаштва Сарајево - казао је Зорнић.

■ Ж. Д.

НАПАДНУТИ ПОЛИЦИЈЦИ У НОВОМ ГРАДУ

Батине умјесто докумената

НОВИ ГРАД - Полицијска патрола нападнута је у новоградском кафићу „Стар“ 13. маја, нешто послје 1.30 часова.

Приликом покушаја да легитимшу И. Ч. (24), М. Б. (22) и Р. Б. (20), из Новог Града, И. Ч. је песницом ударио у главу једног од полицајаца. Сва

тројица нападача су приведена у Полицијску станицу. Послије обављених службених радњи истог дана сва тројица су пуштени на слободу.

■ М. Д.

НА ПОДРУЧЈУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ УЧЕСТАЛО ОТКРИВАЊЕ ФАЛСИФИКОВАНИХ НОВЧАНИЦА

ЗА ЛАЖЊАКЕ И ЈАРЕ И ПАРЕ

Када неко има евре, морао би у банци или мјењачници да их замијени. Ту би се утврдило да је новчаница фалсификована. На тај начин открило би се одакле долази лажни новац, а нико не би био оштећен, каже Раденко Миодраговић

БАЊА ЛУКА - У Републици Српској у последње вријеме све чешће полиција од грађана одузима лажне евре. Углавном се ради и апоенима од 50 и 200 веома добро урађених кривотворених новчаница.

Не знајући или не уочавајући разлику између правих и лажних евра, грађани примајући такве новчанице за робу или услуге. Тако је недавно у Милићима К. М. (71) продала ракију за 50 марака незнацима, који су јој платили новчаницом од 200 евра. Она им је зато вратила остатак од 350 марака. Није ни слутила да су јој дали лажну новчаницу. Остала је оштећена за 400 марака. Слично је, али са мање штете, „прошао“ В. И. из Мркоњић Града од којег је полиција одузела фалсификовану новчаницу од 50 евра.

То нису усамљени случајеви. Лажни еври појавили су се на подручју Козарске Дубице, Новог Града, Оштре Луке, Рибе-

ника, Брчког, Бијељине... Углавном се полицији пријављује када је касно јер оштећени нити могу наћи особу од које су добили новчаницу, нити је уопште познају. Полиција истражује ове случајеве и утврђује има ли одговорности лица од којих је новац одузет. Судаћи по свему, они би могли прекршајно да одговарају јер је у платном промету Републике Српске конвертибилна марка.

- Упозоравају се сви грађани, власници продавница, угоститељи и сви они који имају додир са новцем, да ће полиција подносити прекршајне пријаве против свих од којих се одузме лажна новчаница евра или неке друге валуте која се не користи у нашем платном промету - каже за наш лист начелник Одјељења за сузбијање организованог криминала у Центру јавне безбједности Бања Лука Раденко Миодраговић.

Он истиче да је ово један од

начина да се спријечи „растурање“ лажног новца.

- Када неко има евре или неку другу страну валуту која није конвертибилна марка, морао би у банци или мјењачници да обави замјену. Ту би се одмах утврдило да ли је новчаница фалсификована. На тај начин открило би се одакле долази тај лажни новац а сами грађани, продавци и други не би били оштећени - објашњава Миодраговић.

Према његовим ријечима, најчешће жртве растурача кривотворених новчаница, прије свега евра, су у сеоским подручјима гдје нема мјеста за замјену новчаница због удаљености банака и мјењачница. Миодраговић указује на то да су те новчанице веома квалитетно урађене па се не може „голим оком“ утврдити да су фалсификати. Он подсећа да се не кривотворе само еври већ и марке.

СТАТИСТИКА

Лани је заплијењена једна лажна новчаница од 20 евра, 17 новчаница од 50, 40 новчаница од 100, шест од 200 и четири од 500 евра. Нађене су и двије по 10 лажних конвертибилних марака, 21 комад од 50, шест од 100 и 13 комада од 200 марака. Пронађена су и четири фалсификата другог новца.

Према подацима Министарства унутрашњих послова, у прошлој години у Српској је забиљежено 61 кривично дјело фалсификовања новца, док је ове године тај број већи од 30. Лани је надлежним тужилаштвима пријављено 36 познатих и 25 непознатих извршилаца кривичног дјела.

У Девизном инспекторату Републике Српске потврђено нам је да су из полиције и њих обавијестили о све учесталијем појављивању фалсификованих евра. И они упозоравају да се сви морају придржавати закона који прописује да је платежно средство у Српској конвертибилна марка.

У случају пријављивања, према Закону о прекршајима за појединце запријеђена је казна



Фалсификати: Чест плијен полиције

(фото-архива)

од 20 до 1.500 марака, а за правна лица од 200 до 17 хиљада марака. Такође, пријаве могу бити и по Закону о девизном по-

ПУЦЊАВА У ЦЕНТРУ БИЛЕЋЕ

Рањен младић

БИЛЕЋА - Билећанин С. С. (33) из Билеће рањен је у петак послје подне око 18 часова у центру града.

До инцидента је дошло испред кафића „Мозаик“ у самом центру Билеће. Иако званичног полицијског саопштења у суботу и недјељу није било, очевици тврде да је најприје дошло до свађе између двије групе, од укупно најмање осам младића, потом су насред улице у гужви почеле да раде дрвене палице и металне полуге, а онда и пиштољи.

Пуцано је из најмање два пиштоља и притом испалењено шест до осам метака, најприје у ваздух, а потом и у ноге. Младићи су се потом разбјежали и кад је полиција стигла на лице мјеста није затекла никога.

Рањеном С. С. метак је прошао кроз потколеницу и он је смјештен у Општу болницу Требње, а љекари тврде да се осјећа добро.

Ко је све учествовао у тучи и пуцњави знаће се када полиција испита све појединости и околности тог догађаја и изда званично саопштење.

■ Ш. А.

ПРИЈЕДОР

Сијевнуо нож

ПРИЈЕДОР - Туча младића на сплаву „Лотос“ у Приједору протеклог викенда умало се није претворила у трагедију.

Приједорчанин Д. Т. (20) је убо ножем суграђанина З. Д. (24), саопштено је у Станици полиције Приједор.

Према овоме извјештају, З. Д. је лакше повријеђен у лијеву кључну кост. Након хируршког прегледа пуштен је кући.

Протеклог викенда приједорска полиција је имала пуне руке посла. Четрдесетогодишњи Ж. Т. из Приједора је ухваћен у криволову у рибаку Саничани. Брзом интервенцијом полиције Ж. Т. је приведен у Козарцу. Након криминалистичке обраде пуштен је кући.

■ Д. Б.

ТУЖИЛАШТВО ВУКОВАРСКЕ ЖУПАНИЈЕ

НОВЕ ОПТУЖНИЦЕ ПРОТИВ СРБА

Укупно 52 лица терете се за ратне злочине почињене током 1991. и 1992. године против цивила у Берку и Сотину код Вуковара

ВУКОВАР - Тужилаштво Вуковарске жупаније након спроведене истраге поднијело је против 52 лица двије одвојене оптужнице за ратне злочине почињене током 1991. и 1992. године против цивила у Берку и Сотину, на вуковарском подручју, јавила је Срна. Оптужница терети 35 лица да су од 2. септембра 1991. године до краја 1992. године, успоставила окупациону локалну власт у Берку, те основала Штаб територијалне одбране, чији су команданти били Г. Е. и В. Р, чланови Б. В, Ж. К. и М. В, а остали припадници територијалне одбране и стражари.

У оптужници се истиче да су осумњичени за вријеме док је Берак био под контролом некадашње ЈНА и српских снага ноћу застрашивали сотинске Хрвате и остале несрбе, мучили их, одводили и убијали заробљенике, те улазили у њихове куће, које су палили и минирали.

Они се терете да су мучили 120 цивила хрватске националности. У наведено вријеме убијена су 32 лица, од којих је 12 још на попису заробљених и несталих.

Према ријечима жупанијског тужиоца Божидара Пиљића, највише осумњичених за ратни злочин против цивила у Берку недоступан је правосудним органима Републике Хрватске и за њима су расписане потјернице.

Осумњичени, иницијала М. П. и С. В., бране се са слободом, а у притвору у Осијеку је окривљени С. П.

У оптужници за ратне злочине против цивила, почињене у Сотину од 10. октобра 1991. године до априла 1992. године, налазе се имена 17 лица која се терете да су у том мјесту успоставиле „окупациону“ локалну власт и Штаб територијалне одбране.

Окривљени М. О. као командант и чланови Штаба Ж. О, М. Д, Ж. М, Б. К, С. К. и М.

К, намјеравали су да Сотину учине потпуно српским етничким мјестом. Како стоји у оптужници мучили су, злостављали и убијали хрватске цивиле, присиљавали су их на рад, пљачкали њихову имовину и одводили у непознатом смјеру, а на попису заробљених и несталих још је 35 Сотињана.

У оптужници се још наводи да су 27. децембра 1991. године Сотин морале напустити све хрватске породице и оставити своју имовину, те прећи у други дио Хрватске.

Четворица окривљених М. О, Ж. О, В. В. и М. Б бране се са слободом за злочине почињене у Сотину, а остали нису доступни правосудним органима Хрватске, те су за њима расписане потјернице.

Пиљић је рекао да је Жупанијско државно тужилаштво из Вуковара до сада покренуло кривични поступак против 510 лица због ратних злочина почињених током „српске окупације хрватског Подунавља“.



ПРОЦЕСИ

Након спроведене истраге, Жупанијско државно тужилаштво у Вуковару до сада је за ратне злочине оптужило 223 лица, од којих је 57 неправосудно осуђено, а 38 правосудно. Против 84 лица у току је судски поступак, а против 44 лица обустављен је даљи поступак због различитих разлога.

Сотин: Почетком рата вођене жестоке борбе за ово мјесто

Према његовим ријечима, у току је истрага против 87 лица осумњичених да су починили ратни злочин.

Због недоступности правосудним органима Републике Хрватске, прекинута је истра-

га против 21 лица и обустављена против 227 лица, и то у највећем броју случајева на основу Закона о опросту, а у мањем броју због смрти окривљеника или што им није доказана кривица.

ИСТРАГА ПРОТИВ ЉУБЕТА БОШКОВСКОГ

Крив и за „Јаму“?

СКОПЈЕ - Хашки трибунал могао би да покрене још једну оптужницу против бившег македонског министра унутрашњих послова Љубе Бошковског за случај „Јама“, који се је догодио у вријеме ратних сукоба између владиних снага безбједности и албанских побуњеника у западној Македонији, 2001. године, јавили су скопски медији, а пренијела Бета.

Телевизија „А-1“ навела је да је македонска полиција по налогу Тужилаштва у Хагу током протекле недеље у вези са овим случајем завршило испитивање седам својих припадника и исказе доставио тужиоцима Међународног суда за ратне злочине.

Бошковски се тренутно налази у притворској јединици у Шевенингену, а оптужен је за убиство етничких Албанаца у скопском селу Љуботен, током 2001. године.

Он ће се у Хагу бранити сам, што му је одобрио и Трибунал, јер Бошковски није у стању да плати 575.000 долара судских тро-



Љубе Бошковски: Све дебља оптужница (фото-архива)

шкова, које му је одредио Суд. Трибунал је усвојио његову молбу, а односи се на браниоца, сарајевског адвоката Едину Рашидовић, да се повуче и врати му документацију.

Хашки трибунал је одбио захтјев Бошковског да се брани са слободом до почетка судског процеса.

Трибунал је, осим Бошковског, за злочине у Македонији током 2001. године оптужио и бившег високог полицијског инспектора Јохана Тарчуловског, шефа обезбјеђења покојног предсједника Бориса Трајковског.

ЗАТВОР У УКРАЈИНИ

Осуђеници исјекли вене

КИЈЕВ - У затвореничкој колонији у Лавову у Украјини 24 затвореника исјекла су у суботу вене у знак солидарности са затвореницима из Харкова који су то учинили 8. маја због поштовања услова у којима борава, пренијеле су агенције.

Како је изјавио замјеник тужиоца у Области Лавов Владимир Гурал, за сада не постоји могућност да се бунт затвореника прошири.

У колонији је затворено 1.200 људи, углавном је ријеч о повратницима и осуђеницима за тешка кривична дјела.

Према извјештајима руских медија, група затвореника је прије саморазлагања убијала остале да се придруже протесту и супротставе затворској управи, непоштовањем уобичајеног затворског режима, да би подржали затворенике из Харкова о чијем су протесту сазнали из медија.

Један од иницијатора инцидента је смјештен у самицу.

Вене су затвореници пререзали жилетима за бријање, у затворској болници пружена им је медицинска помоћ, а задобијене повреде нису опасне по живот.

ТРАГЕДИЈА У КРАЉЕВУ

Убио оца, дјевојку, па себе

КРАЉЕВО - Истрагом још није утврђено због чега је Немања Савић из Краљева у суботу рано ујутро револверским хицима убио оца Драгана и своју дјевојку, а потом је извршио самоубиство, јавила је Бета. Мотиви се наслуђују али они чекају потврду званичних органа.

Немања Савић (21) је у суботу ујутро ушао у своју златарску радњу „Стефанели“, узео пиштољ власништва Стрелачког клуба „Јуниор“ чији је био члан и упутио се према родној кући гдје је најприје убио свог оца Драгана (44).

Послије убиства оца, Немања, који је био носилац многобројних стрелачких трофеја, у стамбеној згради у улици Југ Богдановој 14, пуцао је у своју дјевојку Мартину Зефај (22).

Мартина Зефај, родом из Новог Пазара, живјела је у Краљеву. Немања Савић је потом извршио самоубиство.

Породица Савић је позната краљевачка породица златара поријеклом из Призрена, а отац Мартине Зефај је, такође, златар који живи у Словачкој.

Истражни судија Округног суда у Краљеву и припадници криминалистичке полиције СУП Краљево, у присуству замјеника округног тужиоца, извршили су увиђај.

НЕВРИЈЕМЕ НА ФИЛИПИНИМА

Тајфун однио 32 живота

МАНИЛА - Број погинулих у тајфуну „Чанчу“ који је погодио Филиппине повећан је на 32, пошто је још тијела откривено на броду који се прије два дана преврнуо, јавиле су агенције. Званичници су саопштили да је тропска олуја присиљила 42.000 људи да напусти своје домове. Национални центар за ванредне ситуације саопштио је да се осам особа, углавном рибари, још увијек воде као нестали, пренио је Ројтерс. Највећи број страдалих, 25, је са брода који се преврнуо код острва Масбате у региону Лузон на југу Филиппина у петак рано ујутру.

Званичници су саопштили да је 18 лица преживјело инцидент, а да се двоје још воде као нестали.

Још седам лица је страдало од тропске олује, саопштио је центар за ванредне ситуације.

Како је саопштено, 608 кућа је сруштено док је 3.542 дјелимично оштећено. Неке области у региону Бикол данас су, четврти дан за редом без струје. Филипински метеоролошка служба саопштила је да се „Чанчу“ креће према западу од Филиппина, али да ће се лоше вријеме у тој држави, архипелагу од преко осам хиљада острва наставити још дан-два. Филиппине, који су смјештени на југоистоку Азије, сваке године погоди око 20 тајфуна, углавном током трајања кишне сезоне од средине маја до септембра.

ОВЕ НЕДЕЉЕ У ХАШКОМ ТРИБУНАЛУ

ШЕШЕЉ ПРЕД СУДИЈАМА

За петак, 18. мај, заказана је расправа о стању у поступку против лидера Српске радикалне странке, коме се на терет стављају злочини над Хрватима и Бошњацима од 1991. до 1995. године

ХАГ - Пред Хашким трибуналом ове недеље биће настављена три суђења, а на статутним конференцијама појавиће се лидер Српске радикалне странке Војислав Шешељ и осморца Срба из БиХ оптужених за злочин у Сребреници.

Сутра ће бити настављени процеси вуковарској тројци, Момчилу Крајишнику и шефотрици политичких лидера самопроглашене Хрватске Републике Херцег-Босна.

На процесу официрима бивше Југословенске народне армије Милету Мрксшићу, Веселину Шљиванчанину и Мирославу Радићу, тужилац Маркс Мор извешће свог следећег свједока.

Исказ новог свједока оптужбе очекује се и на суђењу Јадранку Прлићу, Бруну Стојићу, Слободану Праљку, Миливоју Петковићу, Валентину Ђорићу и Бериславу Пушићу који су оптужени за покушај стварања Велике Хрватске припајањем територија западне Херцеговине и централне Босне.

Бивши предсједник Скупштине Републике Српске Момчило Крајишник и даље ће пред судским вијећем свједочити у своју одбрану. Крајишник је оптужен за геноцид над несрбима у БиХ 1992. године.

За петак, 18. мај, заказана је расправа о стању у поступку против Војислава Шешеља, ко-



Војислав Шешељ: Чека суђење

ме се на терет стављају злочини над Хрватима и Бошњацима од 1991. до 1995. године.

Истог дана, судије ће се одбраном и оптужбом размотрити напредак у припремама за суђење официрима босанских Срба Љубиши Беари, Вујадину Поповићу, Винку Пандуревићу,

Драгу Николићу, Љубомиру Борочанину и Милораду Трбићу, оптуженим за геноцид у Сребреници, те Милану Гверу и Радивоју Милетићу који су оптужени за злочине против човјечности над Бошњацима у Сребреници и Жепи у лето 1995. године.